

<p>УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ. Рабочим, служащим и студентам за 1 мес. — 10 к. Государственным служащим — 1 р. — 10 к. Торговым и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к. Для подписки на длительный срок — скидка. ДОСТАВКА в городе за 1 месяц 6 коп. в уезде — 10 коп. ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: 10 коп. в городе — 20 коп. в уезде — 20 коп.</p>	<p>ГОД ИЗДАНИЯ 7-й. ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка стр. почта — 40 к., об утере документов — 1 р., объявление о продел. труде — 75 к., Таблицей набор влад. дорожж. А. Д. Р. Е. С. редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 27. Телефон редакции 26 1-46, телефон конторы 26 18, телефон квартиры редактора 26 208. Цена отдельного № 5 к.</p>
---	--

К сведению членов и кандидатов Барнаульского Окружкома ВКП (б).

Сегодня, 25 мая с.г., в 6 ч. веч. в зале заседаний Окрисполкома откроется пленум Окружкома ВКП (б).

Повестка дня:

- 1) Отчет Бюро Барокружкома ВКП (б).
- 2) О состоянии местной промышленности.
- 3) О торговле.
- 4) О молкооперации.
- 5) О развитии вкладных операций.
- 6) Разное.

Кроме членов и кандидатов Окружкома и Контрольной комиссии, на пленум приглашаются члены Бюро Городского и ж.-д. Райкома, члены Бюро Окружкома ВЛКСМ, члены комфракции Окрпрофбюро, члены комфракции Окрисполкома и руководители (члены партии) советских, хозяйственных, кооперативных и торговых организаций.

Отв. Секретарь Барокружк. ВКП (б) Ляпин.

Вопросы хозяйственного строительства.

(К 4-му пленуму Окружкома).

Основными вопросами открывающегося сегодня пленума Окружкома являются вопросы хозяйственного строительства. Хозяйственному строительству сейчас вся наша партия уделяет серьезное внимание, ибо с этим связано еще большее укрепление первой в мире Советской страны и дальнейшее продвижение ее по пути строительства социализма.

В области хозяйственного строительства у нас за последние годы налицо ряд серьезных достижений. Мы в сравнительно короткий срок восстановили промышленность почти до довоенного уровня, сельское хозяйство также догоняет довоенный уровень.

Сейчас перед нами в области хозяйства встали более сложные и трудные задачи, чем задача — просто догнать довоенный уровень. Мы должны, в соответствии с нашими ресурсами, направить все свое внимание на индустриализацию страны, на развитие у нас производства машин, нужных для промышленности и сельского хозяйства, и тем самым меньше зависеть от мирового капиталистического хозяйства.

Индустриализация страны требует больших средств, поэтому необходимо, чтобы каждая копейка у нас не пропадала даром, а шла на развитие хозяйства, чтобы каждый из нас, делая маленькое или большое дело, делал бы его с большей продуктивностью для государства.

Под знаком этих задач мы и должны разрешить стоящие на повестке дня пленума вопросы о состоянии местной промышленности и о торговле.

В целях укрепления местной промышленности, нам необходимо направить свое внимание на лучшую постановку дела на предприятиях, на поднятие производительности труда, на проведение жесткого режима экономии, на оживление работы производственных партячек по вопросам хозяйственного строительства и на более широкое привлечение рабочих масс к строительству хозяйства.

В области торговли необходимо изыскать практические пути

снижения накладки, в особенности в рознице, на изгнание всяких лишних расходов в торговом аппарате, на улучшение торгового аппарата вообще и так далее.

Пленум должен уделить большое внимание кооперации, в особенности сельско-хозяйственной и молочной. Все виды кооперации за последнее время заметно укрепляются, но очень много и недостатков, в особенности в низовой сети. Сейчас в крестьянских массах, в особенности середняцких и бедняцких, наблюдается большая тяга к кооперированию, растут машинные, семеноводческие и другие товарищества. Необходимо этот рост охватить, руководить им и обслуживать все вновь возникающие кооперативы.

Серьезный вопрос — это привлечение в кооперацию крестьянских сбережений путем развития вкладных операций. До сих пор в этом направлении мало еще чего сделано. Пленуму Окружкома необходимо наметить ряд мер, способствующих развитию вкладов в кооперацию.

На этом пленуме мы в первый раз более серьезно можем подвести итоги нашей работы среди деревенской бедноты. За последний период, в связи с первыми выборами советов и ККОВ, мы провели сотни собраний бедноты, организовали в каждом районе от 3 до 5 групп бедноты, создали фонды для кооперирования бедноты в части кооперативов в деревне, добились некоторых успехов в деле экономической помощи бедноте по линии кредита, машиноснабжения и т. д., но все это далеко недостаточное. Необходимо укрепить работу созданных групп бедноты, в особенности принимая во внимание наступающий летний период. Необходимо подходить конкретнее в деле экономической помощи бедноте через усиление руководства работой низовых звеньев кооперации, сельско-хозяйственного кредита, ККОВ и т. д.

Настоящий пленум собрался для разрешения очень сложных задач, — пожелаем ему в этом полного успеха. А. Ляпин.

В РЕШИТЕЛЬНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ!

Декрет Совнаркома о проведении борьбы за режим экономии.

МОСКВА, 22. Совнаркомом СССР принят декрет о проведении режима экономии во всех государственных и кооперативных учреждениях и предприятиях. Декрет углубляет борьбу за режим экономии и требует решительного и беспощадного пресечения злоупотреблений, бесхозяйственности и расточительности. На руководителей учреждений, предприятий и всех должностных лиц возлагается строжайшая ответственность в дисциплинарном и уголовном порядке за нарушение режима экономии. Государственным и кооперативным органам при проведении режима экономии вменено в обязанность максимально использовать содействие профессиональных, общественных организаций, всячески поощряя общественную инициативу в этом направлении.

Упорство шахтовладельцев.

Шахтовладельцы настаивают на прежних условиях. Упрямством предпринимателей возмущается даже правительственная печать. Призыв горняков о помощи.

Соглашение железнодорожников с предпринимателями.

Борьба обостряется.

ЛОНДОН, 21. Федерация английских шахтовладельцев отклонила предложение Болдуина об урегулировании конфликта в угольной промышленности. Шахтовладельцы критикуют предлагаемый Болдуином план по реорганизации промышленности и категорически требуют введения 8-часового рабочего дня, проведения 10 проц. снижения заработной платы.

Даже правительственная печать возмущается.

ЛОНДОН, 20. Правительственная либеральная печать, обсуждая отклонение шахтовладельцами правительственных предложений о ликвидации конфликта в угольной промышленности, подчеркивает невероятное беспочвенное упрямство шахтовладельцев и объявляет, что позиция шахтовладельцев вызывает прекращение производства угольной промышленности и наносит вред всей экономической системе Англии.

Наказ конференции горняков.

Делегатская конференция английских горнорабочих приняла резолюцию, уполномочивающую должностных лиц и Исполком Федерации горнорабочих разрешить все вопросы, связанные с проведением забастовки. Конференция постановила также отправить горнорабочим СССР письмо с благодарностью за их «блестящую поддержку». Члены конференции разъехались по округам.

Горняки требуют поддержки.

Федерация английских горно-

рабочих обратилась ко всем союзам Англии и за-границей с воззванием — призывом поддержать горнорабочих путем отказа грузить уголь и производить уголь сверх нормы для отправки в Англию. Воззвание призывает также оказать углекопам финансовую поддержку.

Железнодорожники работают неполную неделю.

Конфликт между железнодорожниками и железнодорожными компаниями ликвидирован. Союз согласился на отмену полной рабочей недели, благодаря чему, вместо небольшого количества железнодорожников, принятых обратно на службу и занятых полное рабочее время, будет принято большинство железнодорожников, которые будут заняты неполной рабочей день.

Только 25 процентов.

По полученным из ряда мест сообщениям, в некоторых крупнейших железнодорожных центрах в настоящее время восстановлено в прежних должностях не больше 25 проц. железнодорожников.

Позиция выжидания.

АМСТЕРДАМ, 21. Секретарь Международной Федерации транспортников Эддо Фиммен заявил, что кампания солидарности континентальных транспортников временно прекращена, впредь до выяснения позиции, которую английские железнодорожники и транспортники займут по вопросу о поддержке бастующих горнорабочих Англии.

Соглашение о судоходстве в Финском заливе.

МОСКВА, 22. Об итогах закончившейся советско-германско-балтийской железнодорожной конференции председатель конференции Кирсанов заявил: «Конференция разрешила ряд вопросов коммерческого и эксплуатационного характера, значительно облегчающих перевозку грузов транзитом через Латвию и Эстонию. На действующих дорогах европейской колеи Германии и Литвы правила пользования вагонами принадлежностями совершенно отличаются от правил широкой колеи советских, латвийских и эстонских дорог. Трудности разрешения поставленных перед конференцией вопросов заключались в согласовании этих различных систем и выработке общих правил».

МОСКВА, 20. Закончилась работа конференции представителей СССР, Финляндии и Эстонии по вопросу о Финском заливе. Предложения, выдвинутые делегатами СССР, приняты конференцией и закреплены в форме протоколов, обеспечивающих полную свободу морских путей, ведущих к советским портам, и Финского залива. Предусмотрена возможность расширения портовых зон вблизи эстонских берегов, о чем эстонское правительство готово вести соответствующие переговоры с правительством СССР.

Поправка.

В № 115 нашей газеты, на первой странице, во второй строчке заголовков по недосмотру правки вкралась грубая опечатка. Напечатано: финансовых округов, нужно читать: финансовых кругов.

„Британский рабочий“.



Published by The General Council of the Trades Union Congress

WEDNESDAY EVENING, MAY 5, 1926. PRICE ONE PENNY.

IN LONDON AND THE SOUTH
Splendid Loyalty of Transport Workers
EVERY DOCKER OUT
London dock workers are a solidly united body, and are the backbone of the Transport and General Workers' Union.

WONDERFUL RESPONSE TO THE CALL
General Council's Message: Stand Firm and Keep Order

SOUTH WALES IS SOLID!
Not a Wheel Turning in Allied Industries

MEN ARE SPLENDID!
Throughout South Wales the response is complete, and every where the men are loyally observing the orders of the T.U.C.C. to refrain from any conduct likely to lead to disturbances.

POLICE HELP REFUSED
At Swindon the authorities are abasing Mr. Crampton's injunction to remain steady and to preserve order. The Great Western works are, of course, closed, and no train is running.

Первая полоса газеты «Бритиш Уокер» («Британский рабочий»), главного ежедневного органа генерального совета конгресса английских тредьюнионов. Газета начала выходить 5-го мая, на второй день всеобщей забастовки. Содержит 8 страниц небольшого формата. Печатается в типографии «Дэли Геральд». Носит подзаголовок «Официальный информационный забастовочный бюллетень».

Итоги перевыборов советов по СССР

Успехи середняцко-бедняцкого блока. — Увеличение роли интеллигенции. — Роль партийного влияния.

(Беседа с секретарем ВЦИК-а тов. Киселевым).

МОСКВА, 22. В беседе с секретарем «Роста» секретарь ВЦИК тов. Киселев поделился итогами заканчивающейся избирательной кампании по РСФСР. В деревне процент участия избирателей на выборах поднялся с 22 процентов в 1922 году до 47 процентов в нынешнем году. На выборы в городские советы явилось 47 проц. избирателей против 37 проц. в прошлом году.

На выборах выяснилось, что кулачество авторитетом среди населения не пользуется. Усиление блока середняка с бедняком привело не только к удачному завершению борьбы с кулацкими поповознениями, но наряду с этим значительно усилилась роль центральной фигуры в избирательной кампании — середняка, а затем и бедняка в советском строительстве.

Критика работы советов носила деловой характер. Из среды казачества выдвигается хороший советский актив. Участие женщины в выборах растет, но все-же в этом отношении сделано пока еще очень мало. Не-

сколько увеличивается процент участия женщин в советских органах. Значительное участие женщин наблюдается в горсоветских органах власти мы наблюдаем значительный рост участия интеллигенции — 12 процентов. Интеллигенция интересуется выборами, вовлекается в советскую работу и вместе с тем энергично работает.

Постепенно усиливается влияние членов ВКП в низовых органах власти. Мы имеем в сельсоветах около 90 процентов беспартийных и 10 процентов партийцев. В волостных членов партии и комсомола почти 50 процентов. Усиление влияния коммунистов в низовых органах доказывает, что доверие рабочих и крестьян к коммунистической партии растет.

В заключение т. Киселев отметил, что недочетов у нас было много. В результате их приходилось иногда отменять выборы и назначать новые. Год упорной работы, который ведется под лозунгом лицом к деревне, не прошел даром.

Обзор печати*).

Горняки и не думают сдаваться.

«Правда» в передовой Лозовского «Горняки и не думают сдаваться» пишет: То, что горняки устояли после капитуляции Генсовета, свидетельствует о таком гигантском резервуаре боевой энергии, такой воли победы, что стачка будет длиться еще долгие недели.

Однако, Генсовет думает сейчас не о помощи бастующим горнякам, чтобы сплотить сотни тысяч выброшенных на улицу рабочих. Генсовет бьется над одним и тем же вопросом: как изобразить капитуляцию в виде почетного соглашения, как замазать голую не прикрашенную правду кислотными словами, будто наступление предпринимателей является скорее их слабостью, чем слабостью рабочих, что никакой капитуляции не бы-

ло. Рядом с попытками прикрасить суровую действительность некоторыми «левыми» фразами делаются попытки обелить Генсовет и его тактику. Мы не думаем, чтобы лозунг «забыть и простить» мог дать ответ на вопросы, волнующие в настоящее время рабочих Англии.

Горе английским рабочим, если они забудут то, что было во время стачки, и простят тех, кто довел миллионную армию до поражения. В частности, горняки сумеют оценить христианские призывы о все-прощении. Они устояли во время капитуляции. Они мужественно и сплоченно ведут борьбу, которую они при помощи международного и наиболее передовых элементов английского пролетариата доведут до конца, до победы.

Разрушенная легенда.

«Известия» в передовой «Разрушенная легенда» пишет: Маршал Пилсудский был создан легендой, превратившей его в «спасителя Польши» от будущей грозившей ей опасности «красного империализма». Легенда наперед превращала его в спасителя Польши от того безнадеж-

ного положения, к которому привело Польшу хозяйничанье капиталистов, панов с их великодержавными претензиями.

Сам Пилсудский сделался жертвой легенды о Пилсудском. В своем самообличении он вообще не упоминает о том, что он выступил — и вся Польша едино-

душно поднимает его на щит. Но он не предусмотрел одной «мелочи»: что капиталисты и помещики добровольно не сдадут своих позиций.

Маршал Пилсудский боится «стихий» не меньше, чем правительство Витоса, чем все помещики и капиталисты. Борьба с фашизмом была просто демагогической фразой для него. Возведя поход против фашизма, Пилсудский стал искать соглашения с ним.

Он составил «временное правительство», ничем не отличающееся в глазах страны от правительства Витоса. Он капитулирует перед сеймом, который давно объявлен гнилым и продажным. Он в несколько дней выдохся, слился. Он молчит в ответ на недоумение его сторонников, потому что, идя на переворот, он нисколько не хотел в какой бы то ни было степени ограничить самодержавие польских помещиков и капиталистов.

Вместо Пилсудского, окруженного легендой, страна начинает разбирать отчетливые очертания политического банкротства, при котором остается все так, как было.

* Статьи переданы по радио.

Партийная жизнь.

На основе итогов зимней учебы придется намечать улучшение партийного просвещения.

Через „Красный Алтай“ коммунистические ячейки обмениваются опытом своей работы.

Чему научила передвижка.

Заключительная конференция

В селе Бешенцево, Белоарского района, на заключительной конференции участники подводили итоги работы школы-передвижки.

Руководитель тов. Сбоев вкратце напомнил слушателям о том материале, который был проработан в школе.

Подготовку к занятиям провели умело: партийцы и комсомольцы совместно с крестьянами задолго до прибытия передвижки занимались по учебнику Ярославского самообразования. Кроме того, было проведено несколько собраний с разъяснением необходимости политучебы.

Наплыв граждан

в школу оказался чрезвычайным. Народный дом заполнялся до отказа.

Только распутица и за последнее время заботы о пахоте отвлекли многих на хозяйственные работы.

Основное ядро слушателей—33 человека.

Из них партийцев—15, комсомольцев—10 человек, беспартийных—8, в том числе 2 женщины.

Посещаемость занятий в среднем—87 проц.

Наибольшая аккуратность была проявлена коммунистами—92,7 проц., дальше идут беспартийные—84,6 проц., и, наконец, комсомольцы—81 проц.

Слабо окончили школу—6 человек, удовлетворительно—20, хорошо—6.

Отдельные товарищи на конференции отметили, что применявшийся метод живой беседы пробуждал их активность.

Голос земли.

Вот как высказывались слушатели о школе-передвижке.

Тов. Сорочкин С.—нужно занятия вести через день, а не под ряд.

Тов. Арюшкин—получил формальные навыки и стройность в изложении мыслей.

Тов. Сорочкин Егор указал на то, что раньше ячейка ВКП была расхлябана, а теперь свою линию выправила, приобрела спайку и дисциплинированность.

Тов. Чугунов отметил, что масса крестьян везде говорит о школе-передвижке и выражает свое удовлетворение по поводу юридической помощи, которая дана гражданам. Многие после агитации потянулись к форма-

лину и семенным товариществам.

Герасименко научился строить схемы докладов.

Девушка Иванова говорит: «Спасибо школе. Я политически развилась и могу разбираться в кое-каких вопросах».

Беспартийный Сорочкин Ф.М. дал такой отзыв:

«Если бы так походить 2 года, то можно научиться править всей страной».

Кошелев Илья говорил о дальнейшей учебе.—Мы получили знания, и нужно подновлять и углублять. Нужно организовывать кружки самообразования.

А вот и практический совет Денисова Иллариона:

«Необходимо теорию сомкнуть с практикой и взяться за перестройку хозяйства».

Конференция вынесла резолюцию, в которой перечисляются практические достижения школы.

Руководителю Сбоеву за простоту и сердечность выражена искренняя благодарность.

Таков голос земли о коммунистическом просвещении.

Слушатель.

ПО ЯЧЕЙКАМ.

Заглянули в Бурановскую ячейку.

Бурановская ячейка ВКП состоит из 4 членов и 6 кандидатов.

Трое партийцев работают руководителями сельских организаций и учреждений.

Работа ячейки за последнее время значительно ослабла.

— Нет дисциплины, нет руководства общественными организациями, часть членов пьянствует. Авторитет ячейки потерялся.

Положение говорило о необходимости оздоровления ячейки.

С этой целью на заседании Бурановского райкома бюро был заслушан доклад секретаря.

— Ячейка больна. Работы нет—надо ее оздоровить, нужно работу наладить, восстановить авторитет, сделать ячейку действительным руководителем общественной жизни на селе, руководителем растущей активности крестьянства,—говорили райкомовцы по докладу секретаря т. Смесева.

Для оздоровления ячейки послан в Бураново районный инструктор.

И. ПЫЛЕВ.

НАША УЧЕБА.

Книгу—крестьянину.

При Ребрихинском райкоме ВКП создана комиссия по продвижению книги к крестьянину.

В этом же районе намечена организация филиальных книжных полок.

РИК в ближайшее время предполагает заслушать доклады зав. книжными полками и наметить план их дальнейшей работы.

Для подробного ознакомления с планом предполагается созыв совещания ответработников.

Райком рекомендовал все заказы на книги производить через книжную полку, а последней принять меры к улучшению подбора выписываемых книг.

Чумышская организация.

4 беседы о решениях съезда.

Чумышский райком партии, заслушав доклад руководителя Верх-Камышенской школы-передвижки, обратил особое внимание на проработку решений 14 партсъезда, на проведение 4 бесед.

Последняя беседа была посвящена учету усвоения слушателями этих решений и разъясне-

Обучается 364 человека.

В В.-Чумышском районе работали 13 сетевых пунктов по ликвидации неграмотности, два из них содержатся за счет общества «Долой неграмотность».

Обучается на ликпунктах 364 человека, в среднем 33 человека на ликпункт.

Организовано 5 десятиворков. Больше процент обучающихся падает на допризывников, комсомольцев и батраков.

Райком партии, ознакомившись с состоянием работы по ликвидации неграмотности, наметил меры по оживлению работы ячеек ОДН и по набору 2-го выпуска, призван необходимым делать более частые выезды районного ликвидатора на места для налаживания работы ликпунктов.

Чумышская организация.

нию применения их в повседневной практической работе.

Райком отчитывается.

В связи с приближением сроков созыва районной партконференции, Чумышский райком наметил провести отчетные доклады на ячейковых собраниях.

Отчеты райкома ставятся на мелко-районных партийных собраниях и поручены 6 членам райкома.

Растратчик.

В клубе Барнаульского лесопильного завода № 1 при участии 70 рабочих и служащих состоялось заседание партийной коллегии.

Большой интерес вызвало дело члена партии Шустова Ивана Яковлевича, члена ВКП с 1919 года, занимавшего должность заведывающего Больше-Реченским лесозаготовительным районом Лестреста.

Дело возникло по растрате им 1260 руб. 86 коп.

Открытое в присутствии рабочей массы и при участии партзаседателей рассмотрение проступка коммуниста вызвало много вопросов, высказывались пять товарищей.

Выяснилось, что Шустов произвел три растраты: в Лестре-

сте растратил 1260 руб. 86 к., в Губ. Земотделе 312 рублей и в городской лавке 300 р.

На заготовках Шустов работал не вел, все время пьянствовал, ездил по деревням и не выполнял партийных обязанностей.

—Шустов полностью оторвался от партии и ему нет места в наших рядах—говорили рабочие.

Партколлегия постановила Шустова исключить из ВКП и дело о растрате передать в суд.

Решение об исключении из партии и предании суду Шустова—растратчика народных денег и разложившегося партийца было одобрено всеми трудящимися завода.

Барнаул — бастующим Англии.

Госсельхозкладовцы бастующим.

Сотрудниками Барнаульского Райгоссельсклада, в количестве 34 человек, пожертвовано по подписному листу в помощь бастующим рабочим Англии—44 р. 20 к., каковая сумма сдана 18 мая в окротдел Всеразмелеса для дальнейшего направления.

Залесовские профсоюзы бастующим рабочим Англии.

Получив сообщение о событиях в Англии, профсоюзные организации Залесовского района на экстренном собрании членов союза постановили отчислить дневной заработок для поддержания бастующих. Деньги в сумме сто-одинадцати рублей (111 руб.) собраны и представлены в отделение Окрсоюза.

Профсоюзы деревни английским горнякам.

На общем межсоюзном собрании профсоюзов Чистюнского района 17 мая с. г. единогласно постановили отчислить в пользу бастующих английских рабочих дневной заработок.

В принятой собранием резолюции говорится: «Независимо от того, что Генеральный Совет профсоюзов сорвал забастовку и вожди соглашательской массы 2-го Интернационала предали рабочий класс, мы все-же будем оказывать свою маленькую помощь, которую в нужный момент английский пролетариат должен принять, как братскую помощь от рабочих СССР».

Приветствуют горняков.

Рабочие и служащие завода «Сила», заслушав доклад о забастовке в Англии, приветствуют горняков и пускают подписной лист для сбора средств в фонд бастующих.

Дмитрий Садовский.

Наша секция работников советско-партийной печати получила скорбное сообщение о смерти скромного и незаметного работника славгородской газеты «Степной Правды», заведывавшего там отделом «Крестьянской жизни», Дмитрия Петровича Садовского.

Покойный работал в 1924—25 году в «Красном Алтае» литературным сотрудником, выпускающим, и одно время заведывающим отделом «Крестьянской жизни».

Митя, живой и впечатлительный, молодой работник, начал литературную работу в советской печати в гор. Минусинске, в газете «Власть труда».

Он был поклонником поэзии Маяковского. И его стихотворения носили на себе печать подражания Маяковскому.

Но т. Садовский рос. Его работа в Минусинске, в бийской «Звезде Алтая», в «Красном Алтае» и, наконец, в Славгороде

—этапы квалификации его, как газетного работника.

Напряженная газетная работа подорвала здоровье Дмитрия Садовского. Поздно он принял себя ремонтировать.

До последнего времени он разбирался в крестьянских письмах, обрабатывая с любовью корректы, пахнувшие землей, строчки.

Немного, очень немного пришлось т. Садовскому поработать в рабоче-крестьянской печати.

Но и то немного, что ему удалось сделать за короткий срок, будет лучше из воспоминаний о Мите.

В расцвете сил ему было только 26 лет, безжалостная смерть вырвала его из наших рядов.

Спи спокойно, дорогой товарищ. Твое дело будет продолжаться другие!

С. ТИХОНОВ.

Вопросы жилищкооперации.

„Новый быт“.

18-го мая состоялось общее собрание центрально-жилищно-кооператива «Новый быт». Присутствовало 53 представителя от 286 членов.

Из доклада преджилсоюза т. Запрудского выяснилось, что рост членства на 1-е мая достиг 1299 челов., из которых 675 ра-

бочих и 624 служащих.

С октября по май капиталы жилищкооперации выросли: паевой до 3815 р. и др. 6079 р., а всего—9894 р.

За тот-же период количество домовладений, занятых жилищкооперацией, возросло до 184 домов со средней месячной доходностью от 5 до 18 р.

Докладчик отметил слабое поступление квартирной платы, что особенно вредно в момент начинающихся ремонтов и постройки нескольких новых домов.

Из отчета правления жилищкооператива «Новый быт» видно, что на 1-е мая он имеет 41 домовладение, из которых на 38 заключены договоры.

За отчетный период удовлетворено квартирами 14 семей.

Проведение ремонта намечено в тех домах, которые требуют этого в первую очередь. Осмотр и составление смет производится. В целях наиболее тесной связи с кооперированным населением, к каждому району прикреплен член правления.

По данным ревкомиссии, финансовое состояние жилищкооператива «Новый быт» таково: приход от вступных, паевых и квартирной платы—2255 р. 41 к., расход—388 р. 68 к., остаток (на 7 мая) наличностью и на текущем счету—1866 р. 73 к.

Вся работа жилищкооператива и правления найдена правильной, причем собрание особенно обращает внимание на предупреждение разрушений и пожарную опасность, учет ремонта текущего и будущего года, экономию и бережливость, всестороннее расширение жилищплощади, классовый подход при сдаче квартир, внесение паевых в течение летнего периода и квартирной платы не позднее 10 числа следующего месяца.

БОРОВСКОЙ.

„Фордзоны“ на крестьянских полях.

Вряд-ли до войны и революции кто-нибудь слышал иностранное слово ФОРДЗОН. Кто-то, может, слышал про американского капиталиста Форда, того самого, который в день выпускает до 2000 автомобилей.

Слово ЗОН значит сын. И, действит., в то время как Форд отец специализировался на автомобилях, Форд-сын занялся массовым выпуском прекрасных и довольно дешевых тракторов, названных в честь владельца заводов Фордзонами.

По цене своей (1925 руб. с плугами) «Фордзон» является типом трактора, доступного любому крепкому хозяйству, в особенности коллективному или кооперативно-артельному, тем более что в задаток требуется только 525 рублей, да еще стоимость провоза, остальная же сумма рассрочивается на два хозяйственных года, в течение которых «Фордзон» обычно почти полностью обрабатывает свою стоимость.

Судите сами. В течение весеннего рабочего дня «Фордзон» подымает от 3 до 4 десятин пашни. Если принять стоимость пахоты за десятину за 5—6 р., выйдет, что на самый худой конец валовой выручки «Фордзон» даст не менее 20 р.

Прикинем и расходы по отоплению и управлению «Фордзоном». Если исходить из 1 пуда керосина на десятину работы (а этого будет за-глаза), то на току уйдет 1 р. 50 к×4=6 р. Добавим сюда еще 50 коп. на смазочные вещества и 50 коп. за час тракториста,—итого выйдет 7 руб. на десятину и 13 р. чистой прибыли за день.

Работать же «Фордзон» может чуть ли не круглый год. Весной и летом «Фордзон» подымает пашню сначала яровую, а потом озимую, осенью пристяните к нему приводы—и он будет молотить, а зимой, если хотите, будет крутить жернова мельницы или крупорушки.

Скажут: трудно управлять сложной машиной. А вдруг произойдет поломка—чем станешь поправлять?

— «Фордзон» хотя и сложная машина, но управлять им может всякий, немного подучившийся для этого грамотный крестьянин. А в нынешнем году как раз проходили курсы, которые подготовили больше 30 человек трактористов. Трактористы все разъехались по местам и ниоткуда нет жалоб на то, чтобы какая-либо машина безнадежно поломалась.

Бывают и затруднительные положения. Тогда на место вы-

езжают инструктора Госсельсклада, которые снова пускают машину в ход.

Кто покупает «Фордзоны»? Ленин еще в 20—21 году советовал крестьянину тяжест сельской работы переложить с крестьянской клячи на железные плечи трактора. Но все-же и теперь большинство крестьян не может этого добиться—не хватает средств, оказывается клячка тонка.

Зато коммуны и артели охотнее покупают тракторы. О том, какой нынче спрос на тракторы, можно судить по тому, что за весь прошлый год продано всего 5 тракторов, а нынче уже сейчас 15, но время еще не ушло и летом опять будут покупатели.

В прошлом году тракторы покупались только коммунами да совхозами, а нынче появился новый покупатель—машинное товарищество.

Они образуются на длительное время, принимают определенный устав и существуют, как артели. Другие-же образуются для совместной обработки полей и работают на особой договоренности. К тем и другим Госсельсклад, заключая договор, применяет льготы и рассрочку платежа на два сезона. Частные лица могут покупать тракторы лишь только за наличные. Это дает основание надеяться, что все действительные машинные

(а не «мошенные») товарищества обезвредятся своими «Фордзонами».

Спрос их удовлетворить можно, ибо сейчас на складе имеется не менее 20 тракторов.

Каковы тракторы в работе? Госсельсклад проверяет работу каждого проданного трактора.

Для этого он ведет особый «Рабочий журнал», где заполняются графы: «какой» участок вспахивается, во сколько времени, сколько керосина, бензина и пр., а также: какие были останки и по какой причине.

Кроме того, почти все хозяева тракторов считают своим долгом давать оценку работе «Фордзона».

Вот одна из многочисленных оценок Фордзона в наших сибирских условиях:

Трактор «ФОРДЗОН» 20 сил куплен Мамонтовским Кредитным Товариществом для местного Комитета Общественной Взаимопомощи. Но ввиду того, что Комитет в селе Мамонтовском не был организован, трактор пришлось по соглашению с районным ККОВ передать в село Островное.

Работа начата ввиду поздней доставки плугов только с 10 мая, но предположение по плану Островного СельККОВ засеять пшеницы 50 десятин и заготовить 70 десятин паров вполне выполняемо, ибо трактор «ФОРДЗОН» за 14 рабочих часов вспахивает до 4 десятин. Работа трактора идет без всяких перебоев. Отзывы крестьянства о тракторах хорошие. Можно с уверенностью сказать, что трактор в дальнейшем будет лучшим коньком в деле развития крестьянского хозяйства. И. Норенко».

Жизнь нашей деревни.

Работа сельских обществ крестьянской взаимопомощи. Жизнь сельских кооперативов.

Работаем по новому.

Черемушкинский ККОВ, Залесовского района, согласно нового положения о крестьянских обществах взаимопомощи, реорганизован общим собранием граждан с. Черемушкинского, состоявшимся 19 марта с. с., в составе 214 человек. Совет избран в числе 21 чел. Председателем является красноармеец-отпускник—В. Д. Колегов.

Деятельность реорганизованного ККОВ, распространяется, кроме села Черемушкина, еще на три выселка.

Членские взносы уплачиваются со двора. При чем I группа—зажиточные платят 2 р., II-я группа—средняки—1 руб., III-я группа—бедняки—50 коп., IV-я группа—беднейшие вдовы и пр. совсем освобождаются от внесения членских взносов.

Кроме того, все предприятия, находящиеся в районе Черемушкинского ККОВ, как-то: кожзаводы, мельницы, маслобойни и т. п., ежегодно уплачивают по 5 рублей.

Коммуна «Восход» по собственному почину внесла в кассу ККОВ 20 руб.

Всех взносов в текущем году будет собрано 440 р. 50 к.

От прежнего комитета перешло следующее имущество: кирпичный завод на полном ходу, молотилка и разный инвентарь, как, например, телеги, сани и проч.

В текущем году предполагается выработать кирпича до 70000 шт.

Сбыт кирпича обеспечен.

Доходными статьями также являются взятый в аренду местный базар и окружающие с. Черемушкино рыбные озера. Организована легковая гоньба.

Помимо сказанного, нынешней весной приступают к посеву клевера в смеси с овсом и намереваются заготовить июньский пар в количестве 3—4 десятин.

Далее, налажена связь с местным батрачком, оказывается содействие по кооперированию бедноты и проч.

Как видно из изложенного, первые шаги Черемушкинского ККОВ сделаны довольно основательные. Дальнейшее будет зависеть от энергии и умения руководителей.

Ф. М.

Горожанин.

Нет поддержки—нет работы.

Рожнево-Логовское общество крестьянской взаимопомощи, Ребрихинского района, бедное. Оно имеет только земельный участок в 15 десятин, а засеять этот участок не в состоянии, т. к. не имеет семян.

6 мая состоялось собрание членов общества, на котором обсуждался вопрос о посеве хлеба.

Из всех членов общества только четверо изъявили согласие помочь комитету в посеве, а остальные отнекиваются.

При такой поддержке далеко общество не уедет. Без поддержки нет работы.

Ф. М.

Горожанин.

Беднота сама виновата.

Селькор из села Повалихи, Белоарского района, Громобой обижается на то, что с бедноты собирают деньги на землеустройство.

«Есть у нас, пишет Громобой, бедняки, которые имеют курицу да избушку, а с них требуют деньги за землеустройство». Дальше Громобой мечет огонь и воду на председателя сельсовета и говорит:

«Кажется, есть постановление ВЦИК'а, на основании которого деньги с бедноты на землеустройство брать не полагается. Да, т. Громобой, есть! Но ваша беднота сама виновата в том, что с нее собирают деньги на землеустройство.

И получается это вот почему. Постановлением ВЦИК'а предоставлена льгота по землеустройству той бедноте, которая переходит на культурное хозяйство.

Ваши же бедняки, как видно, этого не делают. Пусть переходят на культурное хозяйство, пусть организуются в артели, и тогда будет дана льгота. Д. К.

Что «их» заставило...

В перевыборную кампанию зажиточные были против крестьянской взаимопомощи. У них в руках в это время был «козырь», которым они били по крестьянской взаимопомощи. Этот козырь—продажа с торгов имущества неаккуратных плательщиков сельхозналога.

— Что ваши заемпомы,—говорили они.—Вот вам пример: у бедняка последнюю овцу продают, а заемпомы никакой помощи не оказывают.

И, надо признаться, игра на «овечках» была сыграна зажиточными удачно. В некоторых селах крестьяне отказались от комитетов взаимопомощи.

Такие-же факты наблюдались и у нас, в деревне Б.-Кокуй,

спросила ревизионная комиссия Астахова.

— Роздал по народу,—спокойно ответил он.

— А документы где? — Документов нет.

После того, как была обнаружена растрата у Астахова, состоялось собрание членов товарищества. Собрание постановило ликвидировать товарищество. Вот до чего довел кооператив купец. Крестьяне, учитеесь на этом примере и не выбирайте в своих купцов в правления кооперативов.

Солоновский,

Борьтесь нужно, но не так.

Захожу в Покровское общество потребителей, Мамонтовского района, спрашиваю:

— Дайте осьмушку табаку. Мне отвечают:

— Табаком не торгуем. — Почему? — Общее собрание запретило. Видите-ли, у нас живут все старообрядцы и чтоб не курили их дети, они и запретили табак торговать.

Не правильно такое постановление. С курением нужно бороться культурными мерами, а не постановлениями. ПРОЕЗЖИЙ.

Не слушают, оттого и плохо, кушают.

Покровские крестьяне, Мамонтовского района, живут бедно. Едят хлеб с водой, да и тот не всегда. Хозяйство у покровцев—решето дырявое. У лошадей ребра наружу выглядывают, а у коров—вымя как пустой кисет. Давят, дают крестьянки вымя коровам и надавят «ложку молока».

— Я сегодня от синюхи с наперсток молока надоила,—говорит одна крестьянка.

Вторая ей отвечает:

— А я с птичьей ножку... Так живут покровцы.

Приехал к покровцам надзиратель и стал рассказывать, как надо вести хозяйство, чтобы больше пользы получить.

— Слышали эти мы басни-то,—крикнули покровцы, и разошлись.

Плохо, покровцы. Надо ближе приглядываться ухом к словам агронома и только тогда вы будете жить в нищете. ПРОЕЗЖИЙ.

Отказывайтесь от комитета.

Но наши бедняки и середняки не были настолько глупы, и от комитета не отказались.

Выбрали новый комитет. Комитет стал работать. За короткое время им заготовлено 75 кубов дров. 15-ть кубов уже вывезено из бора и продано.

На-днях комитетом получены семена пшеницы «Ноз», овса «Мутик» и клевера.

Зажиточные сразу к комитету стали поближе и заявления на получение семян подают.

Теперь они говорят:

— Мы насупротив заемпомы ничего не имем.

— Хотя вы и ничего «насупротив» не имеете, но, однако, членами не состоите», — вот наш ответ. Ванюша.

Борьтесь нужно, но не так.

Захожу в Покровское общество потребителей, Мамонтовского района, спрашиваю:

— Дайте осьмушку табаку. Мне отвечают:

— Табаком не торгуем. — Почему? — Общее собрание запретило. Видите-ли, у нас живут все старообрядцы и чтоб не курили их дети, они и запретили табак торговать.

Не правильно такое постановление. С курением нужно бороться культурными мерами, а не постановлениями. ПРОЕЗЖИЙ.

На производстве.

Положение рабочих-швейников в частных предприятиях. Как тарифицируются ученики на кожзаводе № 2. Жизнь кустпромартелей.

Проделки частных хозяйчиков.

Портновские мастерские частных при приеме на работу мастеров практикуют такой метод: прежде чем принимать на работу мастера, владелец мастерской говорит последнему: «возьми патент, как кустарь, тогда дам работу». Это делается потому, что хозяйчики не желают принимать на работу членов союза. Давая работу кустарю, хозяйчикам не приходится его страховать, платить по соответствующим ставкам, предоставлять отпуск и т. д.

Такой метод приема на работу практикуют хозяйчики: Мирлицын (проспект Ленина), Зеленцов (Конюшенный пр.). Известные Придорожны и др.

У торговцев готовым платьем на базаре имеются портновские рабочие, которые не только не состоят в профсоюзе, но которых хозяйчики просто скрывают, не страхуют и т. д.

Например, есть на базаре торговец Волосных. У него имеется до 6 чел. рабочих. Когда же у Волосных спрашивали, кто у него работает—получали ответ: «сами, дескать, работаем». Обследованию точно установлено, что Волосных сам не работал, а за него трудились рабочие.

На проделки хозяйчиков, эксплуатирующих труд рабочей массы, и следует обратить побольше внимания охране труда.

Таршин.

Плохо дело с тарификацией учеников.

На кожзаводе № 2 (пос. Ильича) плохо обстоит дело в отношении тарификации учеников. Например, имеются ученики, которые работают более 1 года, а зарплату получают по 2-му разряду. Ученики, работающие 4—5 месяцев, тоже получают зарплату по 2-му разряду. Несколькими раз ученики подавали

заявление с просьбой о повышении в разрядах, но ответа никакого нет. Когда же ученики спрашивают у завкома насчет разрядов, то последний всегда отвечает: «ладно, ребята, приходите завтра—узнаем». Так завтраками и кормят учеников.

Мусат.

Прорехи на предприятиях.

Рискуют сломать ноги.

«Нет плотников, нет леса», так всегда отвечает завхоз пивзавода Головин, когда ему говорят, чтобы исправить в моечном отделении решетки.

«В момент все сделаем», так ответил этот же завхоз пивовару, когда нужно было ему исправить дверь в конюшне.

Нашелся тес, нашлись плотники, дверь в конюшне у пивовара исправлена, а вот рабочие и до сих пор ходят с пятиведерными ящиками по худым решеткам и рискуют сломать себе ноги или свернуть шею.

ЗОРКИЙ.

Меньше всего думают о безработных.

Баюновскому лесозаготовительному участку топсесотдела Омской ж. д. требовался работ-

ник для занятий в конторе. Алтрайоном был прислан из Барнаула безработный товарищ, который работал на участке поденою около 2-х месяцев. В конце апреля начальник участка этого работника уволил, а сейчас на это место принял зав. Романовской школой (будет работать по совместительству).

В Барнауле на бирже труда много безработных, которые сидят без куска хлеба и не могут дожидаться службы, а нач. дает возможность подзаработать вполне обеспеченному человеку. Рабкор ПЕТРОВ.

Замочек-бы повесить...

На лесопильном заводе № 1 завскладом лесоматериалов Терехин забыл, что работает при советской власти. Рабочих частенько кроет матом и дело доходит даже до того, что (случай 20 мая) гонит их с работы, якобы как плохо работающих и не выполняющих норму. Между тем расследованием фабзавкома установлено, что норма рабочими выполнена.

Не мешало бы Терехина призвать к порядку. ТУРСУКОВ.



«Распивочно и на вынос».

Гр. Сергушина, проживающая по Пушкинской ул. № 153, бойко торгует самогоном (распивочно и на вынос). Рабочие завода «Молот и Серп» частенько заходят в шинок и прикладываются к «живительной влаге».

Литейщики променяют на самогон даже чугунные пепельницы. Очевидец.

Сынки и пасынки.

При распределении премиальных в адм.деле и подотделе милиции оказались сынки и пасынки. Выдаваемые раньше в равном количестве премиальные сейчас выданы по разному. Кому 3 р., 3-50, кому 4 и 5 руб.

Чем объясняется такое неравенство. Перец.

Освобождение Рабземлеса от отчислений в культфонд.

Окрпрофсовет постановил на заседании президиума освободить Рабземлес от отчислений в культфонд, с тем, чтобы все средства на этот счет были брошены на работу в деревню.

Растрата в коллективе Госбанка.

Техническим секретарем месткома коллектива Госбанка произведена растрата в 194 р. Окротделение союза Совторгслужащих дело о растрате передает судебным органам.

Хлебают воду ложкой.

В конном резерве милиции нет бака для кипячения воды. Стоит кадка, в ней сырая вода, кружки нет и ребятам приходится дуть воду просто из кадочки или хлебать деревянной ложкой. Очевидец.

Инвалид, а против кресткома говорит.

В д. Феоктистовой, Косихинского района, председатель комитета взаимопомощи т. Гусева Мария 5 мая ходила по селу и собирала членские взносы.

Когда она пришла к инвалиду Чирирянову и спросила, будет ли он платить членские взносы, он, что называется, встал на дыбы.

— Пошли вы к чертям со своим комитетом!

— Немало также Чирирянов из своей плевательницы высипал «матов» и других отборных словечек.

— Здорово!

Кресткомы заботятся об инвалидах, оказывают им помощь и организуют их в артели, а инвалиды против кресткомов идут.

Так не годится. Инвалидам надо крепче держаться за кресткомы. Пролетарская колючка.



Делишки старого купчишки.

У нас, в поселке Солоновском, Чистюньского района, в 1924 г. было организовано сельско-хозяйственное товарищество. Сперва дело шло хорошо. Крестьяне смотрели на товарищество, как на родное детище, и помогали ему.

Но вот, умудрил же наших соловцов какой-то шт. выбрать председателем бывшего купца Астахова—и сразу дело пошло насмарку.

Крестьяне несколько раз указывали Астахову на непорядки в товариществе, но Астахов им отвечал:

— Не суйте свой нос в наше дело.

И крестьяне в «ихнее» дело не совали свой нос.

— Что же случилось?

Астахов без ведома правления распустил товары кому попало... и товарищество стало хиреть.



За день.

Конференция молодежи. 30-го мая, в 9 ч. утра в школе Коминтерна состоится конференция молодежи. Повестка: общественная работа в летнее время, итоги самоуправленческой работы 22-й школы и школы Коминтерна. Предполагается присутствие 200 делегатов от старших групп местных школ 2-й ступени.

Обследование школ. Ввиду окончания некоторыми школами в районах округа учебного года ранее срока, вопреки предписаниям центра и СибкрайОНО, поручено РИК'ам срочно обследовать причины несвоевременного закрытия этих школ.

Учет школьной работы. С приближением окончания занятий ОкрОНО разослал городским школам специальное письмо об учете школьной работы за учебный год. Письмо содержит ряд ценных указаний педагогу.

Сообщение с Бобровкой. С 23 мая между городом, затоном и Бобровкой Госпароходство установило регулярное сообщение паровым катером «Услуга».

Катер отходит от городской пристани согласно расписания.

Новая култьбаза. Для обслуживания судовых команд (во время стоянки) на горпристанях месткомводом организована култьбаза.

Приспосабливается летнее помещение для устройства в нем сцены, развешивается работа кружков и библиотеки-читальни.

Товары прибывают. Центральным складом ЦРК получены: косы-литовки в количестве 5000 шт. и кольца для них—14.400 шт. Подошвенная кожа—до 40 пуд., местный полуваз—700 клгр. и хром—до 1000 футов. Тонкорунные и грубошерстные сукна—76 кусков, брезент и суровые (полотно)—115 кусков.

Ежедневно поступает обувь и резиновые галоши разных размеров—до 700 пар.

Райсовещания предмолартелей. 5-го июня Молсоюзом намечено провести районные совещания председателей молартелей Алейского района. На повестке стоят: доклад правления, доклады Кондратьевской и Боровской молартелей и очередные задачи молкооперации.

По Барнаульскому району совещания назначены на 13 июня.

Строительство в Барнауле. В Горкомхозе имеются заявки на возведение крупных построек: Госспиртом в районе Винсклада (участок—2000 кв. саж.), жил-строительным кооперативом «Красный Октябрь»—8 квартир (50 кв. саж.), Мехтрестом на 8 квартир для рабочих (50 кв. саж.) и жел.-дор. жилищно-строительным кооперативом—8 квартир (50 кв. саж.)

Детская книжка в деревню. Окружным бюро юных пионеров рассылаются на места книжка, изданная Сибдетбюро: «Деревенские пионеры летом» Заключающая в себе статьи о массовой работе сельско-хозяйственной и по физической культуре.

Посадка питомника. На питомнике Барлесничества рассажено до 1000 корней тополя, 300 черенков шелюги и намечено к высадке до 30 гряд семян сосны, лиственницы, серебристого лоха и клена.

Для ухода и охраны питомника будет нанят специальный работник.

Закончились кооперативно-счетоводные курсы. 20 мая в с. Чесноковке закончились кооперативно-счетоводные курсы Алтайского края.

Из 79-ти окончили 34 с званием счетовода среднего разряда, 21—счетоводами малых кооперативов, 15—помощниками и 4 слабо.

Состав курсантов—молодняк деревни, командированный с мест. Курсы продолжались 3 1/2 месяца.

Пособие детдому. Окружной деткомиссией отпущено 200 р. 8-му детдому на организацию корзиночной мастерской и оборудование колодца.

Театр и музыка.

„Остров любви“.

Открытие летнего сезона.

Взята для открытия комедия Ю. Юрьина «Остров любви»—веселый любопытный пьесочек с претензией на социальную тенденциозность.

Сюжет,—«что происходит, когда люди разных классов и положений изолированы от общества и предоставлены сами себе»—не нов. В драматургии мы имеем близкую по сюжету пьесу Бергера «Потоп», идущую уже много лет с большим успехом в Студии Моск. Худож. Театра, в литературе—роман Эптона Синклера «Через тысячу лет» и т. д.

Этот чрезвычайно выигрышный сюжет использован и американской кинематографией. При этом характерно, что даже такие апологеты торжествующей буржуазии, как американские кинематографисты, развивая этот сюжет, приходили к тому, что «бытие определяет сознание», и на время «катастрофы» передавали бразды правления в руки дворецкого или лакея.

Автор «Острова любви» не пошел дальше американских кинематографистов. Он не дал яркой сатиры, какую дали Синклер и Бергер «Остров любви» несомненно слабее «Потопа».

Комедия Юрьина имеет еще и тот недостаток, что она сентиментальна, причем эта сентиментальность еще больше подчеркивалась исполнением. О труппе после одного только спектакля судить трудно. Это мы сделаем позже.

Нужно иметь также в виду, что первый спектакль прошел в чрезвычайно неблагоприятных «климатических условиях»—мерзла публика, еще хуже было полулетним исполнителям.

Казарский (барон)—культурный актер прекрасного тона. Барон—наиболее интересная и колоритная фигура спектакля.

Неудачный, внутренне-противоречивый текст роли Петра Банга связал бы по рукам и ногам любого исполнителя. Все-же арт. Борейшо сделал попытку, и, местами, удачную, дать четкий рисунок Петра Банга.

Весело, почти не впадая в шарж, провела роль арт. Соломина. В ее исполнении баронесса была злой карикатурой дамы из «лучшей аристократической фамилии». Хорошо справился с ролью банкира Эпштейна арт. Адрианов.

Несколько слов о содержанке Эпштейна—Дагни. В исполнении Роеводной было слишком много «драматизма», излома, мало-оправданного и текстом роли и всем ходом действия. Излом Дагни далек от «национально-русского» излома Настасии Филипповны из «Идиота» или пресловутой героини «Кавказ» и «Джентельмена». Этот излом, как не толкуй, европейской формации и, конечно, трагедия «русской» безвольной содержанки с интеллектном играть было ни к чему.

Неправильный тон взял и артист Соколовский. Кнут Ольсен не «неврастеник с подьемом».

Постановка самая средняя. Есть, правда, несколько «смелых» мизансцен, трюков с падением и подъемом. Не плоха декорация 1-го акта. Зато в третьем и четвертом актах недопустимая небрежность. Сквозь хижину виден горизонт и горы: забыли поставить стенку.

Не согласованы и костюмы. Костюм Марго—«нарочно-разорванная» рубашка с пятнами подозрительного цвета не вяжется с костюмами Роеводной и Соломина, более жизненными и убедительными. Не к лицу чулки у Горянской и Роеводной.

В целом-же спектакль смотрелся легко и весело. «Активность» сфлера в начале первого акта в дальнейшем не проявлялась. Исполнители имели успех. Альфа.

В рамки ассенизаторов!

Горсовет разработал проект ассенизационных полей около Барнаула, чтобы и нечистоты скорее сгорали и польза-бы от этого получалась. Конечно, раз Горсовет разработал, это так и будет (когда—это дело хозяйское, не наше), а сейчас-то вот не то сами ассенизаторы, или еще кто, решили такое поле устроить в самой непосредственной близости от города.

Солідный участок между проспектом Ленина и Социалистическим, от 5 Алтайской и примерно до 7-ой заваливается навозом, мусором и нечистотами. Здорово заваливается.

Идешь, это, за город; небо, весна, песочек желтенький, и бак водопроводный курганом таким, и даль голубая видна,—и вдруг неожиданно «сиренью» пахнет.

Думаете, об этом не знают? Знают. И надписи «строго воспрещается» стоят... Но толку мало—валят. Все знают, что запретный плод сладок.

Нанять какого-нибудь сторожа, что-ли. Дать ему рублей 20 в месяц, чтобы он ловил да штрафовал этих «свалыщиков», экономии этим не нарушим, на другом выгадываем. Болезней, может, меньше будет Весна ведь, мухи-то эту гадость разносить скоро начнут. П. С.

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами Окоро.

25, 26 и 27 мая будет демонстрироваться американский кино-роман в 8-ми частях:

Извещения.

В четверг, 27 мая, в 6 часов вечера, в помещении зала Горсовета созывается обще-городское собрание членов МОП'ра со следующей повесткой дня:

- 1) Итоги 2-го расширенного Пленума ЦК МОПР (докл. тов. Запорожский).
 - 2) Отчетный доклад Окружкома МОПР (докл. т. Турусов).
 - 3) Разное.
- Секретарям ячеек объявить по ячейкам и на собрании зарегистрировать своих членов ячейки.
- Пред. Правления Турусов.
Секретарь Барокужкома МОПР Зилев.

В среду, 26 мая, в 6 часов вечера, в помещении клуба № имени М. В. Фрунзе полка, созывается собрание членов и кандидатов В-П (б) и ком-

сомольцев-новобранцев 1903 г. рождения и красноармейцев переменного состава рождения 1902 года, не проходивших службу в рядах Красной Армии Приписанных к №-му М. В. Фрунзе полку.

- С повесткой дня:
- 1) Дисциплина и взаимоотношения с комполитсоставом.
 - 2) Формы и методы работы в лагерях.
 - 3) Разное.

Явка для всех вышепоименованных т. т. обязательна и ответственность за неявившихся персонально возлагается на секретаря партийных и комсомольских ячеек.

Ответ. Секретарь Баргоррайкома ВКП (б) Шамшурин.
Ответ. Секретарь ГРК «ЛКСМ Тулинов.

Официальный отдел.

Приказ

№ стрелковому имени М. В. ФРУНЗЕ полку, № Пермской стрелковой дивизии.

гор. Барнаул. № 114. 15 мая 1926 г.

На основании приказов войскам Сиб. Военного Округа с. г. № 98 и № Пермской стрелковой дивизии № 144, объявляю учебный сбор новобранцев 1903 года рождения и красноармейцев переменного состава рождения 1902 года, не проходивших службу в рядах Красной Армии, приписанных к № стрелковому полку.

Примечание: Красноармейцы переменного состава рождения 1902 года, проживающие на территории Павловского и Шадринского районов, кроме г. Барнаула, а также зачисленные из этого возраста в Продтранспорт и Гуртскот, к означенному сбору не подлежат.

Во исполнение этого приказываю:

§ 1.
Всем обязанным к явке, перечисленным выше новобранцам и красноармейцам переменного состава явиться в свои районные селения и в г. Барнаул в сроки, указанные ниже:

Наименование районов	Время явки в районный центр	Время выхода в г. Барнаул	Время явки в полк
Проживающим в Белоярском районе	28 мая 20 ч.	29 мая 5 ч.	29 мая к 14 ч.
Проживающим в городе Барнауле	—	—	29 мая к 7 ч.
Проживающим в Павловском районе	28 мая 10 ч.	28 мая 11 ч.	29 мая к 16 ч.
Проживающим в Шадринском районе	29 мая 10 ч.	29 мая 11 ч.	29 мая к 20 ч.

Примечание: Для следующих из Павловского района ночлеж назначается в селе Шаховском.

Порядок следования с места жительства в районные центры производится на собственных подводах и далнейшее следование в г. Барнаул—пешим порядком в составе рот, под командованием кадрового комполит. состава.

Сбор призываемых в селениях и явка таковых в районные центры производится в строго организованном порядке, в сопровождении членов Сельских Советов.

§ 2.
Срок обучения устанавливается: для новобранцев 1903 года 2 1/2 месяца, с 1 июня по 15 августа, и для красноармейцев переменного состава 1902 года—1 месяц, с 1 июня по 1 июля сего года.

§ 3.
Все новобранцы и красноармейцы переменного состава, прибывающие на учебный сбор, в первые 3 дня—29—31 мая докладывают из собственных средств и никаких видов довольствия до 1 июня от полка не получают.

Поэтому, всем подлежащим учебному сбору надлежит взять с собой из продуктов:

- Мяса 1 фунт 48 злотников,
- Сала 24 золотника,
- Крупы 1 фунт,
- Овощей 4 фунта,
- Чаю 2 золотника,
- Сахару 30 золотников.

Все вышеуказанные продукты могут быть заменены деньгами в размере суточной нормы—27 копеек в день.

§ 4.
Ввиду неотпуска для настоящего учебного сбора постельной принадлежности, каждый являющийся должен иметь при себе:

- Подушку 1.
- Одеяло 1.
- Тюфяч. наволочку 1.
- Подушеч. наволочек 2.
- Простыней 2.
- Полотенец 2.
- Мешок для укупорки соств. вещей 1.

§ 5.
На основании постановления ЦИК СССР от 29 октября 1924 года и приказа РВС СССР 1924 г. № 1520, учреждения, заведения и предприятия должны освободить всех лиц, подлежащих учебному сбору, к сроку, указанному в § 1 настоящего приказа, с полной выплатой таксовых за работной платы и с сохранением за ними должностей.

Никаких ходатайств от учреждений и предприятий об освобождении или отсрочке призываемых на сбор приниматься не будет.

§ 6.
Все лица, подлежащие учебному сбору, а равно и руководители учреждений и предприятий, за неисполнение настоящего приказа будут привлечены к судебной ответственности в порядке ст. 81 Уголовного Кодекса.

Командир № стр. им. М. В. ФРУНЗЕ полка Лебедев.
Военный Комиссар Зинюлин.
Врид. Начальник Штаба Оссиов. 730

Редактор: Редакционная коллегия.
Издатели: Окружком ВКП(б) и Окрисполком.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ПОТЕРЯЛАСЬ СОБАКА «понтер», на задней лапке шрам, жетон № 324. За укрывательство буду преследовать. Пушкинская, 67. 758

ПОТЕРЯЛСЯ сеттер-гордон; найдший прошу вернуть за вознаграждение. Сузунская, № 123, Я. А. Максимова. 760

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Воскресенская улица, 759. Дачный пер., дом Акулина. 759

СПЕШИНО ПРОДАЕТСЯ кабинетная швейная машина «Зингера», шелковое стезжонное одеяло и другие вещи. 9-я Алтайская, № 2-а. 744

До последнего человека

С участием Роберта Эдиссон, Луизы Вильсон, Ноа Бири, Ричарда Дикс и др.

Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. вечера.

Цены местам от 10 до 40 коп.

Касса открыта за 2 часа до начала.

АНОНС: «Две сиротки», драма в 10 частях.

Продается помещение, пригодное для торговли и мастерской. Ул. Анатолия, пр. Ленина, 62. 718

СДАЕТСЯ большая КОМНАТА со столом для двух мужчин. Берская, 128, вех, Никольская.

ДОМ продается с надворными постройками. 3-я Алтайская ул. № 217.

ПРОДАЕТСЯ чулочная машина. Интернациональная, № 202.

ЯЧЕЙКАМ ОДН ГОРОДА и ДЕРЕВНИ.

Сибирская книжная лотерея прошла 18 мая.

Таблицы выигрышей ячейки ОДН города могут получить в ОкрОНО у секретаря Правления, деревенские ячейки—в Риках ПРАВЛЕНИЕ.

Агентам-распространителям, действующим на основании документов, выданных конторой газ. «Красный Алтай», во избежание в дальнейшем уже имеющихся недоразумений с приемом подписки на издания других издательств, с каковыми на это у Конторы нет договоренности, категорически предлагаем не принимать подписки на издания, не указанные в полномочии Контора.

БАРНАУЛЬСКИЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ.

00000

Прием заявлений о поступлении в Техникум будет производиться с 25 мая с. г. с приложением следующих документов: 1) об образовании, 2) о социальном положении родителей или самого поступающего, 3) о возрасте поступающего, 4) об отношении к воинской повинности, 5) о производственном стаже поступающего и стаже его общественной работы и 6) документы о состоянии здоровья.

Поступающие на 1 курс подвергаются испытаниям: по русскому языку, обществоведению, математике с элементами графики и физики, с элементами химии в объеме программы школы-семилетки.

Зачислению в первую очередь подлежат окончившие Рабфаки и подготовительные отделения при Техникумах. На остальные места принимаются выдержавшие удовлетворительно испытания в такой последовательности: а) рабочие и крестьяне (бедняки и середняки) и их дети, члены ВКП (б) и ВЛКСМ, воспитанники детских домов, содержащиеся в них бесплатно, а также дети лиц, которые в отношении приема в учебные заведения приравнены к рабочим и крестьянам (красноармейцы, командно-административный и политический состав Красной Армии, Флота и ОГПУ, инвалиды Красной Армии и Флота, участковые врачи, агрономы, сельские просвещенцы и преподаватели Техникума), б) дети трудовой интеллигенции, служащих, кустарей и ремесленников, в) прочие.

В пределах каждой группы предпочтение отдается лицам: а) академически наиболее подготовленным; б) имеющим производственный стаж, соответствующий специальности Техникума; в) окончившим школу II ступени (девятилетку) по профуكلону, соответствующему специальности Техникума.

Примечание I-е: На 1 курс Техникума принимаются лица не моложе 15 лет и не старше 20 лет.

Примечание II-е: Заявления могут пересылаться по почте в адрес Техникума (Барнаул, почтовый ящик, № 23) с приложением 2-х восьмикопеечных марок.

Примечание III-е: Все лица, интересующиеся стипендиями, предупреждаются, что то количество стипендий, которые будет иметь Техникум для 1 курса, может быть разверстано лишь с 1-го октября с. г. Президиум. 750

КУРОРТ „РУЧЬК-СОЛОНОВКА“

СЛАВГОРОДСКОГО ОКРУГА,

С 5 ИЮНЯ ПРИНИМАЕТ БОЛЬНЫХ

на 1-ый сезон (сезон 1 1/2 месяца):

с хроническим ревматизмом, подагрой, обезображивающ. артритом, гонореей, артрит, сифилисом костей и суставов (без язв), заболевания женской половой сферы (без наклонностей к кровотечениям), атония желудка и кишек, функц. невроз, рахит, скрофулез, ожирение, отравление свинцом и ртутью.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ: миокардит, истерия и артериосклероз.

Цены общедоступны.

Подробные конспекты о курорте имеются во всех Окраздравотделах и Стражкассах Сибири.

АДРЕС: Славгород, Сибкрая, Окраздравотдел. ОКРЗДРАВ. 761

Ликвидационная комиссия Промысловой Артели „1 Мая“ доводит до сведения государственных, общественных, кооперативных, частных организаций и лиц ликвидации артели, ввиду чего все имеющиеся претезии предъявить не позднее 2-х недель со дня объявления в ликвидационную комиссию по Пушкинской у № 45, после указанного срока предъявленные претезии приниматься не будут. Ликвидкомиссия. 7

ЧЛЕНЫ КЛУБА „Красный Октябрь“! С 25 мая по 15 июня будет производиться обмен старых билетов клуба на новые с 5 до 9 часов вечера ежедневно, кроме понедельника. Правление. 74

НУЖНЫ ОПЫТНЫЕ МАШИНИСТЫ для работ на пишущей машине, с отъездом на лето в Югинские лагеря. Об условиях справиться в Штабе 63-го полка с 9 до 15 1/2 часов. Врид. Начальник Штаба Оссиов. Делопроизводитель Мельников. 7